

● ВОТ ОНО КАКОЕ - НАШЕ ЛЕТО!

ЛЕТО - ЧУДЕСНАЯ пора, в которую в дошкольных образовательных учреждениях заканчивается «сезон занятий», удлиняются прогулки и большую часть времени дети находятся на свежем воздухе, увлеченные самой благодатной для развития в их возрасте деятельности - игрой.

Школьники летом уходят на три месяца на каникулы, а у дошкольников каникул нет, и многие всё лето продолжают ходить в детский сад. Но в дежурный. Как организована эта работа и можно ли прогуливать садик летом, что ожидать родителям и детям от дежурного сада и стоит ли туда отдавать ребенка? Эти и многие другие волнующие вопросы задают родители воспитателям и руководителю детского сада.

На основании проведенного опроса родителей воспитанников Ловоозера в мае была определена потребность в открытии дежурного детского сада в летний период. В этом году таковым является детский сад № 1. На базе детского сада в летний период функционируют три группы: группа раннего возраста от 1 года до 3 лет, средняя группа от 3 до 5 лет и старшая

Любит лето детвора



го сада и написать заявление об отсутствии ребенка в детском саду, указав в качестве причины отпуск родителей.

Детский сад - это отличная возможность для коммуникации детей, ведь у них масса возможностей пообщаться с ровесниками! Если в раннем возрасте малыши развиваются через манипулирование предметами, и родители дома в полной мере могут удовлетворить эту потребность, то дошкольникам необходима игра. Педагоги детского

ровья детей условия летнего времени, добиться, чтобы ребёнок окреп, поправился и закалился. Летом природа представляет большие возможности для развития познавательных способностей ребят. Педагогические работники стараются научить детей понимать и любить удивительный, прекрасный мир растений и животных.

Трудовой коллектив детского сада «Оленёнок» каждый год занимается озеленением и благоустройством территории. Летом на территории нашего детского сада растет много цветов. В этом году работники активно продолжают вести работу над реализацией проекта «Огород на участке»: создание грядок, посадка семян цветов и овощей, высаживание рассады на участок, где воспитатели могут провести организованную образовательную деятельность и наблюдения.

Летом в дошкольных группах обязательно соблюдаются режим дня, предполагающий увеличение ежедневных прогулок на свежем воздухе. Несмотря на то, что летом дети большую часть времени проводят на улице и играют - это тоже требует от них сил и энергии. Они продолжают





работу. играя, дети учатся общаться, взаимодействовать друг с другом, помогать. А те игры, которые имеют правила, учат их организованности. Дети приучаются следовать определенным условиям, учитывать мнение других людей, уступать. Правильно выбрав игры, можно научить ребенка контролировать свои поступки, анализировать действия.

Летнюю работу с детьми в детском саду принято называть оздоровительной, она имеет свою специфику. Задача детского сада состоит в том, чтобы максимально использовать благоприятные для укрепления здо-



посещать свою «работу» - детский сад. Они лепят, играют, готовятся к досугам и занимаются другими трудоемкими занятиями в течение всего года и тоже «заслужили» время побывать дома, окружеными родными и близкими. Если у родителей есть возможность дать ребёнку этот отпуск, то обязательно стоит ею воспользоваться, чтобы нервная система малыша отдохнула.

Наше северное лето - удивительное время года и очень короткое. Поэтому важно организовать жизнь малыша так, чтобы каждый день приносил ему что-то новое, удивительное, был наполнен интересным занимательным содержанием, эмоционально насыщенным, чтобы воспоминания о летнем времени, ещё долго вызывали положительные эмоции.

Коллектив детского сада, в свою очередь, старается сделать каждый день для каждого ребенка ярким, красочным, веселым, оздоровительным, познавательным и богатым на разные интересные события! Лето в детском саду - это содержательная пора, наполненная смехом, радостью и весельем.

Ирина СИДОРЕНКОВА,
заведующая
детским садом «Олененок».
Фото автора.



группа от 5 до 7 лет. Дежурные группы могут быть для детей как одного возраста, так и для детей разных возрастов. Количество воспитанников в таких группах определяется в соответствии с санитарными требованиями.

Дежурный детский сад - это всегда про адаптацию. Лето в детском саду совпадает с периодом отпусков сотрудников, поэтому часто на группах работают воспитатели из других групп. Состав детей также на лето меняется, группы объединяются. Меняется пространство: само здание сада, группы, участок. Адаптация при этом может протекать по-разному и зависеть будет от личностных качеств ребенка. Если ребенок имеет трудности с привыканием к «новому» и у родителей есть возможность летом посидеть дома, то будет рационально этой возможностью воспользоваться или хотя бы устроить для малыша период привыкания, забирая его раньше.

В летний период дети могут не посещать дошкольные группы, при этом место за ними сохранится. Для этого родителям нужно заранее об этом предупредить администрацию детског-